

日期：2021年7月21日

媒體：經濟日報

# 香港恒生大學課程多元創新 裝備學生緊貼市場趨勢

**專訊** | 在全球經濟一體化下，各行各業受外圍經濟及地緣政治影響，營商環境瞬息萬變。香港恒生大學（恒大）決策科學學院畢業生陳展祺（Donald）及傳播學院畢業生陳曼姿（Catherine）不約而同表示，恒大課程緊貼社會脈搏，嶄新課程設計培育學生成為全方位專才，應對時代挑戰。

去年修畢供應鏈管理工商管理（榮譽）學士課程的 Donald，有見全球及內地網購盛行，帶動採購、生產、物流、航空運輸等供應鏈相關行業發展，加上課程被納入為政府指定專業／界別課程資助計劃（SSSDP），反映市場對人才需求殷切，就業前景明朗，故選擇修讀該課程。畢業後，Donald主修的航空運輸雖然受新冠疫情影響，幸而恒大決策科學學院課程多元化，緊貼行業發展，為他提供更多出路。「雖然我專修航空運輸，但課程亦涵蓋船運、供應鏈管理以及商科知識，有助我找到空運以外的工作。」

Donald現時於國際航運公司Zim Integrated Shipping Services任職，主要負責數據分析工作，從而協助公司作出不同的決策，提升營運效率。「我曾修讀有關航運及運輸物流的科目，內容覆蓋航運業不同持份者的角色及功能，以及相關國際法例等，讓我對行業有全面及透徹了解。課堂上教授亦透過不同的案例分析，讓我學會從大量數據中估算航運距離及貨量、預測未來的航運趨勢等。這些專業知識及分析能力讓我工作時更得心應手。」

## 決策科學專才具競爭力

恒大決策科學學院副院長（外務）黃惠虹博士表示，日常生活各個層面已離不開科技，各行各業利用決策科學提高營運效率，透過數據分析了解消費者的喜好及消費模式。「學院與業界的聯繫十分緊密，不時調整課程內容，包括加入大數據、物聯網、自動化及冷凍鏈等知識，並定期舉辦行業講座，讓學生了解行業運作。」她補充說，隨着粵港澳大灣區發展，這些知識能幫助學生銜接大灣區生態圈，以至全球。「我們的畢業生在市場上甚具優勢，即



▲ 黃惠虹博士表示，恒大決策科學學院適時更新課程，加入熱門議題，確保學生汲取最新知識。

使近年就業市場不景，但從事商業分析、資訊科技、數據科學的畢業生平均起薪點達1.9萬元，反映畢業生備受僱主青睞。」

另一邊廂，自小對傳播專業感興趣的 Catherine，則被傳播學院的新聞及傳播課程吸引，「香港作為國際金融中心，擁有商業知識是不可或缺，課程結合傳播與商業元素，除了傳播學及企業傳訊等知識，亦能自由選修跨學科科目，有助擴闊我的知識層面。」畢業後，Catherine曾在一間網絡科技公司任職業務經理，負責推廣網絡安全方案，「新冠疫情為工作帶來不少挑戰，特別是與客戶的溝通由面對面轉到網上，慶幸在學時所吸收的傳播學理論，包括說服傳播及危機管理等專業知識，能夠增強應變及溝通能力，有助靈活變通處理問題。而一些商科知識，例如經濟學、國際市場學、管理學等，有助培訓商業觸覺，提升市場洞察力，在工作上更事半功倍。」

## 掌握傳播科技 應對行業轉變

恒大協理副校長（傳訊及公共事務）及傳播學院院長曹虹教授表示，傳播生態急劇轉變，例如湧現不少網媒及社交媒體，但轉變只是一個模式，最重要是製作及選取優質的內容，從而有效地把信息傳遞給受眾。她強調，傳播學院課程結合新聞及傳播、財經、傳播科技、商業及通識元素，除本科課程外，學生需要修讀市場學、會計學及商業法律等，有助他們於不同領域發展，「畢業



▲ 曹虹教授表示，現今企業着重以不同方式與持份者交流，兼具傳播及商業知識的新聞傳播專才深受僱主歡迎。



▲ （左起）Catherine及Donald認為恒大課程緊貼社會脈搏，培育學生成為全方位專才，應對時代挑戰。

生不但能從事前線新聞工作，亦能於商界從事企業傳訊、公關、市場推廣等工作，就業出路十分廣。」

## 實習交流機會 拓闊視野

恒大為學生提供豐富實習機會。Donald在學時曾到三間企業實習，包括嘉里物流及香港快運航空，讓他體驗行業運作，「在嘉里物流實習時，我需要透過客戶的公司年報，了解其業務發展方向，再為他們制定供應鏈策略。」另一方面，他曾代表恒大參與大理生態經濟發展創意挑戰營，為當地蜂蜜制定品牌推广策略，獲取冠軍之餘，更有機會與內地學生交流，增廣見聞。Catherine則到恒生銀行實習，負責企業銀行業務，定期審視客戶需求並建議合適方案，更有機會協助籌辦大型活動，實踐所學。

## INFO 香港恒生大學

7月21日至24日  
親臨恒大校園報名\*

即場考核及取錄

\*收生安排以恒大網頁最新公布為準

